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ANEXO | — O CONTEUDO PROGRAMATICO , REFERENCIAS BIBLIOGRAFICAS E
O BANCO DE QUESTOES PREPARATORIAS PARA A PROVA.
O CONTEUDO PROGRAMATICO

1. Python
A prova avaliara os seguintes conceitos fundamentais da linguagem Python:
e “Manipulagdo de Estruturas de Dados': Listas, dicionarios, tuplas e conjuntos.”
e Controle de Fluxo?:
o Condicionais (if, elif, else) - Permitem a tomada de decisGes.
o Lacos de repeticdo (for, while) > Executam blocos de cédigo repetidamente.
o Comandos break e continue - Controlam o fluxo dentro dos loops.
o Tratamento de erros (try-except) = Previne falhas no programa.
e Compreensio de Fungdes® e Uso de Bibliotecas:

o Bibliotecas essenciais: NumPy* e Pandas®.

2. Estatistica
A prova abordarda conceitos estatisticos fundamentais, incluindo:
¢ Maedidas de tendéncia central®: Média, mediana e moda.

e Outras medidas estatisticas®: Média ponderada', média geométrica" e escores
padronizados.

e Dispersdo dos dados®: Varidncia e desvio padrio.
e Anadlise bivariada®: Exploracdo da relacdo entre duas variaveis.

e Probabilidade®: Conceitos basicos e aplica¢des.

3. Matematica
Os conhecimentos matematicos exigidos para o curso incluem:
o Algebra Linear’®: Opera¢des com vetores e matrizes.
e Fungdes®: Fungdes afim e quadraticas.
e Calculo Diferencial': Conceitos basicos de derivadas®?' 3,

e Interpretacdo de Graficos™: Andlise visual de dados e suas aplicacdes.

* Manipulagdo de Estruturas de Dados': O nimero ' faz referéncia a fonte bibliografica 1, indicando o capitulo
correspondente destacado na referéncia, ou seja, o capitulo especificado entre parénteses. Esse mesmo critério
se aplica a todos os tdpicos do conteldo programatico.
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BANCO DE QUESTOES PREPARATORIAS PARA A PROVA

Este documento contém um banco de questdes preparatérias para a prova de selecdo. As questdes foram
cuidadosamente selecionadas para fornecer aos candidatos uma base sobre os temas abordados na avaliagao.

Os conteludos abrangem diversos tépicos e estdo organizados no final deste arquivo em trés categorias principais:
e Python;
e Estatistica;
e Matematica.

A prova tem como objetivo avaliar o conhecimento técnico dos candidatos e sua capacidade de resolver problemas
praticos. As questdes seguem o formato de concursos publicos e exames técnicos, proporcionando aos participantes
a oportunidade de se familiarizarem com situagdes reais aplicadas ao contexto da selecao.

Recomenda-se que os candidatos utilizem este banco de quest&es para praticar e aprofundar sua compreensado dos
temas exigidos. Ao final, a revisdo das respostas permitird uma melhor preparacdo para o exame oficial.

Boa sorte!



Banco de Questdes sobre Python

01) (CESGRANRIO - 2005 - AL-TO - Programador de computador) O método capitalize da classe String do Python é
utilizado para:

A - remover todos os espacos de uma string.

B - verificar se todos os caracteres da string sdo numéricos.

C - procurar uma substring em uma string retornando seu indice caso seja encontrada.
D - retornar uma cdpia de uma string somente com o primeiro caractere em maiusculo.
E - retornar uma cdpia de uma string com todos os caracteres em minusculo.

02) (CESPE - 2008 - SERPRO - Analista - Desenvolvimento de Sistemas) Com relagdo as linguagens, julgue os itens a
seguir.

Python é uma linguagem livre de alto nivel, orientada a objetos e de dificil leitura, pois ndo permite identacdo de
linhas de cdodigo.

() Certo

() Errado

03) (CETAP - 2010 - AL-RR - Analista de Sistemas) Sobre a linguagem de programac¢do PYTHON, marque a
alternativa INCORRETA.

A - Python suporta a maioria das técnicas da programacao orientada a objetos.

B - Python suporta e faz uso constante de tratamento de exce¢des como uma forma de testar condicdes de erro e
outros eventos inesperados no programa.

C - As fungdes sdo definidas em Phyton utilizando a palavra chave def.
D - A separacdo de blocos de cédigo em Phyton é feita utilizando a indentagdo de cddigo.

E - O operador légico de conjungdo ("e", comoemae b) é &&.

04) (CESPE - 2010 - INMETRO - Pesquisador - Desenvolvimento de Sistemas )

Assinale a op¢do que apresenta a sequéncia correta de numeros impressos no console de um interpretador
Python durante a execugdao dos comandos acima.

A-1,1,2,3,5,8
B-2,2,4,6
C-2,3,6

D-3,3,6,10,17,28



E-3,6,10,17,28

05) (COMPERVE - UFRN - 2023 - UFRN - Técnico em Tecnologia da Informacao) A linguagem de programacao
Python possui algumas estruturas de dados com diferentes caracteristicas e finalidades. Sobre essas estruturas de
dados, analise as afirmativas abaixo.

I. Em um set, é possivel ter valores duplicados.

Il. Em uma tupla, é possivel ter valores duplicados.

IIl. Em um diciondrio, é possivel indexar os itens com valores inteiros.
IV. Em uma lista, é possivel indexar os itens com strings.

Entre as afirmativas, estdo corretas

A-llelll.
B-IllelV.
C-lell
D-lelV.

06) ( FGV - 2025 - TCE-RR - Auditor de Controle Externo - Tecnologia com Especialidade em Analise de Dados )
A biblioteca Pandas é amplamente utilizada para manipulag¢do e analise de dados em Python.
Considere o trecho de cddigo a seguir.

import pandas as pd

dados = {'Cidade': ['Boa Vista', 'Iracema’, 'Amajari'],

'Categoria’: ['A’", 'B', 'A'],

'2022':[320, 100, 50],

'2023": [250, 50, 300],

'2024':[300, 75, 1001}

df = pd.DataFrame(dados, columns=['Cidade’,'Categoria’,'2022','2023','2024"])
print(df.groupby('Categoria')[['2022', '2023','2024']].max().iloc[0,1])

O valor numérico exibido como saida ao comando print sera

A-300

B-50

C-320

D -250

E- 275

07) (FGV - 2025 - TCE-RR - Auditor de Controle Externo - Tecnologia com Especialidade em Andlise de Dados)
Considere o cédigo abaixo escrito na linguagem Python (versdo 3.10.12) com uso das bibliotecas numpy (versao
1.26.4) e pandas (versao 2.2.2).



import numpy as np #linha 01

import pandas as pd # linha 02

x = np.array([('gama’, 9), (‘alfa’, 3),('delta’, 5),('epsilon’, 7),('beta’, 1)], dtype=[('a’, 'U10'), ('b’, 'i4")]) # linha 03
y = pd.DataFrame(x) # linha 04

z = y.sort_values(by="a") # linha 05

print(z.iloc[2,1]) # linha 06

Com a execucdo do cddigo acima, apds o comando da linha 6 serd escrito na tela

A-1

E - um aviso da ocorréncia de IndexError

08) (Instituto Consulplan - 2025 - TJ-RO - Analista Judicidrio - Estatistico) Determinado analista de dados de um
Tribunal de Justica escreve o seguinte cddigo em Python para categorizar o tempo de tramitacdo de sete processos
judiciais (em dias):

tramitacao = [15@, 200, 486, 128, 365, 180, 600
[1

categorias

for t in tramitacao:
if t < 18e:
categorias. append( “Rapida®)
elif £ 4= 365:
categorias. append { "Moderada®™)
else:

categorias. append(“Lenta™)

Sobre o cddigo fornecido, analise as afirmativas a seguir.

I. O cddigo utiliza uma estrutura de controle de fluxo (if-elif-else) para categorizar os processos com base no
tempo de tramitagdo.

Il. O resultado armazenado na lista categorias sera: ['Rapida’, 'Moderada', 'Lenta’, 'Rapida’, 'Moderada’,
'Moderada', 'Lenta'].

IIl. O comando elif permite adicionar multiplas condi¢des ao controle de fluxo, mas, sintaticamente, ndo pode ser
utilizado sem que exista um comando if no mesmo bloco.

IV. Caso o analista substituisse o operador <= por < na linha elif t <= 365, apenas um dos sete processos teria a sua
classificacdo modificada.

Estd correto o que se afirma em
A-LILITelV.

B-1ell, apenas.

C-IlelV, apenas.

D -1, Il elll, apenas.



E-1, 1l elV, apenas.

09) (Instituto Consulplan - 2025 - TJ-RO - Analista Judiciario - Matematico) Considere o seguinte trecho de cédigo
em Python:

import numpy as np

data = np.array([[1, 2], [3, 4], [5, 6]])

result = data.sum(axis=0)

O que o comando data.sum(axis=0) faz com rela¢do ao array criado?
A - Soma todos os seus elementos.

B - Soma os elementos de cada linha.

C - Soma os elementos de cada coluna.

D - Retorna a soma acumulada de todos os seus elementos.

E - Retorna a soma dos elementos ao longo da sua diagonal principal.

10) (FUNDATEC - 2025 - Prefeitura de Porto Alegre - RS - Auditor Fiscal da Receita Municipal - Bloco Il)

O dominio de Python e de DataFrames é fundamental para o profissional da area de Ciéncia de Dados. Um
profissional foi encarregado de criar um cédigo-fonte em Python para transformar uma lista 2D contendo dados de
estudantes em um DataFrame chamado dados_aluno. Os dados disponiveis sdo o numero de matricula — chamado
de matricula no cédigo — e nota do aluno — chamado de nota no cddigo. Foi requisitada a definicdo de um método
em que as estruturas necessarias para execucdo do cédigo-fonte fossem previamente criadas e que a biblioteca
Python Pandas fosse importada através da linha de cédigo import pandas as pd. Sendo assim, assinale a alternativa
que apresenta um trecho de cddigo que cria o DataFrame solicitado.

A- def createDataframe(dados_aluno: List[List[int]]) : pd.DataFrame -> return pd.DataFrame(dados_aluno)
B - def createDataframe(dados_aluno: List[List[int]]) -> pd.DataFrame: return pd.DataFrame(dados_aluno)

C - def createDataframe(dados_aluno: List[int]) -> DataFrame: return DataFrame(dados_aluno,

columns=["matricula", "nota"])

D - def criarDataframe(dados_aluno: List[int]) -> pd.DataFrame: return DataFrame(dados_aluno,

columns=["matricula", "nota"])

E - def criarDataframe(dados_aluno: List[List[int]]) -> pd.DataFrame: return pd.DataFrame(dados_aluno, columns

= ["matricula","nota"])

11) (FGV - 2025 - PC-MG - Perito Criminal - Area Il ) Python possui recursos especificos que facilitam a
programacao, como o uso de list comprehensions.

Com base nisso, assinale a op¢ao que indica a principal vantagem do uso de list comprehension em Python em
comparag¢do com um Joop for convencional para criar listas.

A - E exclusivamente mais rapido em todas as situacdes, devido a sua implementacdo interna otimizada.
B - Resulta sempre em uma sintaxe mais concisa e legivel quando comparado a um loop for convencional.

C - S6 funciona para numeros inteiros, enquanto o loop for pode criar listas a partir de qualquer sequéncia.



D - Impede o uso de condi¢des nos lagos, enquanto os loops for permitem maior flexibilidade.
E - E obrigatério no Python para criar listas no caso de grandes quantidades de dados.

12) (IBFC - 2024 - TRF - 52 REGIAO - Analista Judiciario - Area Apoio Especializado - Especialidade: Analise de
Dados) Analise o cddigo Python a seguir:

vetor1 =[1, 4, 6, 8]

vetor2 = [2, 4, 6, 10]

somal = sum(vetor1)
soma2 = sum(vetor2)

if soma1 > soma2:
if all(x >y for x, y in zip(vetor1, vetor2)):

resultado = "somal é maior e todos os
elementos em vetor1 sdo maiores que em
vetor2"
else:

resultado = "soma1 é maior, mas nem todos os
elementos em vetor1 sdao maiores que em
vetor2"
elif soma1 < soma2:
resultado = "soma1 é menor que soma2"
else:
resultado = "soma1 é igual a soma2"

print(resultado)

Assinale a alternativa que apresenta o que serd exibido ao termino da execucao do cddigo.
A - somal é maior e todos os elementos em vetorl sdo maiores que em vetor2

B - somal é maior, mas nem todos os elementos em vetorl sdo maiores que em vetor2
C-somal é menor que soma2

D - somal é igual a soma2

13) (IBFC - 2024 - TRF - 52 REGIAO - Analista Judiciario - Area Apoio Especializado - Especialidade: Andlise de
Dados) Linguagens de programacao sao constituidas e passam a suportar um ou mais paradigmas de
programacao, com relacdo a linguagem Python isto ndo é diferente. Assinale a alternativa que apresenta qual das
seguintes caracteristicas faz do Python uma linguagem de programacao orientada a objetos.

A - Ndo suporta classes e objetos

B - Permite heranga, encapsulamento e polimorfismo
C - Cdédigo escrito em Python nao pode ser reutilizado
D - N3do suporta modularidade

14) (IBFC - 2024 - TRF - 52 REGIAO - Analista Judiciario - Area Apoio Especializado - Especialidade: Anélise de
Dados) Os comentarios sdo muito importantes em seus programas. Sdo usados para informa-lo sobre a funcdo de
algo, assim como para desativar partes do programa, caso seja necessario remové-las temporariamente. Assinale
a alternativa correta que apresenta qual o caractere utilizado para comentar uma linha de cddigo na linguagem
Python.

A-ll
B-#
c-/*

D-//



15)( IBFC - 2024 - TRF - 52 REGIAO - Analista Judiciario - Area Apoio Especializado - Especialidade: Analise de
Dados) A linguagem Python agrada muitos desenvolvedores por sua facilidade na escrita de programas, isto €,
propondo produtividade no desenvolvimento através de sua simplicidade, dentre varias caracteristicas desta
linguagem. Assinale a alternativa correta sobre o significado de a linguagem Python ser, de fato, de tipagem
dindmica.

A - Os tipos de dados sao definidos explicitamente pelo programador

B - Os tipos de dados sao atribuidos em tempo de compilacao

C - Os tipos de dados sdao determinados automaticamente em tempo de execugao
D - Python ndo suporta tipagem dinamica

16) ( CESPE / CEBRASPE - 2025 - TRF - 62 REGIAO - Analista Judiciario — Area: Apoio Especializado — Especialidade:
Estatistica) Considerando que, em um projeto desenvolvido em Python, ha uma lista inserida como num_lista = [3,
4, 8, 5, -2], julgue o item seguinte, assumindo que, nos comandos em analise, o sinal >>> indica cada linha de
comando, e que a tecla Enter foi pressionada apds cada linha de comando.

O valor da express3o 3%+8.52 pode ser encontrado executando a linha de comando a seguir.
>>>3 **4 4+ 8*5 ** num_lista[4]

() Certo

() Errado

17)(CESPE / CEBRASPE - 2025 - TRF - 62 REGIAO - Analista Judicidrio — Area: Apoio Especializado — Especialidade:
Estatistica) Considerando que, em um projeto desenvolvido em Python, ha uma lista inserida como num_lista = [3,
4, 8, 5, -2], julgue o item seguinte, assumindo que, nos comandos em analise, o sinal >>> indica cada linha de
comando, e que a tecla Enter foi pressionada apds cada linha de comando.

A execucdo da linha de comando

>>> sum(num_lista)/len(num_lista)

retorna o mesmo resultado da execugdo das linhas de comando a seguir.
>>> import numpy

>>> numpy.mean(num_lista)

() Certo

() Errado

18) (FCPC - 2025 - UFC - Analista de Tecnologia da Informacdo / Area: Arquitetura e Desenvolvimento de Sistemas
— Back-End) Em Python, o conceito de comprehension permite criar listas, dicionarios e conjuntos de forma
rapida, concisa e eficiente. Analise o cddigo abaixo e escolha a alternativa que indica a saida correta.

numeros =[1, 2, 3,4, 5]
resultado = [x**2 for x in numeros if x % 2 == 0]

print(resultado)

Qual serd a saida ao executar o cédigo acima?



A-[2,4]. B-[4,16]. C-[1,9,25]. D-I[1,4,09, 16, 25].

19)(FCPC - 2025 - UFC - Técnico de Tecnologia da Informacdo / Area: Desenvolvimento de Software — Front-End)
Analise o seguinte trecho de cédigo escrito em Python:

for i in range(4)
print (i)
if 1 ==
break
else:
print ("5")

Qual serd a saida do trecho de cédigo acima?
A-012

B-0123

C-1234

D-12345

20) (Instituto Acesso - 2024 - Camara de Manaus - AM - Analista de Seguranca da Informacdo) A imagem abaixo,
refere-se ao resultado do seguinte comando da biblioteca Pandas do Python:

order_id price

count 1000.000000 1000.000000
mean 500.500000 526.800360
std 288.819436 274.229593
min 1.000000 50.550000
25% 250.750000 284.492500
50% 500.500000 534.885000
75% 750.250000 752.052500
max 1000.000000 1000.650000

A - df.iinfo ()
B-dfT

C - df.describe ()
D - df.pivot()

E - df.shape



Banco de Questoes sobre Estatistica

01) (IBA-2008) A medida eficaz para comparar a variabilidade de variaveis que tenham diferentes
desvios-padroes e diferentes médias é:

(a) Coeficiente de Variacao.
(b) Percentil.

(c) Média Ponderada.

(d) Coeficiente de Correlagao.
(e) Covariancia

02) (CESPE - 2004 - PRF - Policial Rodoviario Federal)

/.
1 Questoesde CONCURSOS.com.br
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O grafico acima ilustra o numero de acidentes de transito nos estados do Acre, Mato Grosso do Sul,
Amazonas, Espirito Santo e Minas Gerais, no ano de 2001. Com base nessas informacdes, julgue os
itens seguintes.

A média aritmética de acidentes de transito nos cinco estados citados € superior a 7.000.
Alternativas

() Certo

() Errado

03) (CESGRANRIO - 2005 - Petrobras - Administrador Pleno) Qual é a estimativa, em reais, do salario
mediano nessa empresa?

Distribuicao de salarios mensais em uma empresa:

Salarios (R$) Numero de empregados
300,00 — 400,00 40
400,00 — 500,00 40
500,00 — 600,00 80
600,00 +~ 700,00 30
700,00 — 800,00 10

Alternativas

A -500,00
B - 515,00
C -525,00



D - 550,00

E - 575,00

04) (CESGRANRIO - 2005 - Petrobras - Administrador Pleno) Um grande varejista comercializa diversos
aparelhos eletrodomésticos. Este ano, verificou que foram as seguintes as vendas do modelo basico de
fogbes, nos ultimos onze meses:

~

Més | Jan|Fev.|Mar.|Abr.[Mai{Jdun.|Jul. |Ago.|Set|Out.|Nov.
Fogoes| 550|500 (350 |450|550 {450 (550(600 |300 (350 (550

De quantas unidades ¢é a previsdo de vendas dos modelos basicos de fogbes para o més de dezembro,
utilizando o modelo da média mével do ultimo quadrimestre?

A-400 B-450 C-470 D-475 E-500

05) (ESAF-SEFAZ-CE-2006) O conjunto de notas dos alunos de uma determinada prova é: {10, 5, 3, 4,
5, 10, 3, 8, 9, 3}. Assim, podemos dizer que a moda, média e mediana deste conjunto sao,
respectivamente:

06) (CONSULPLAN-CEPISA- 2007) No que diz respeito a Estatistica Descritiva, sdo consideradas
medidas de tendéncia central, EXCETO:

A - Média aritmética, média geométrica e moda.

B - Moda, média e mediana.

C - Desvio padrao, variancia e desvio médio.

D - Moda, média harménica e mediana.

E - Mediana, média aritmética ponderada e média harmbnica ponderada.

07) (CESPE / CEBRASPE - 2007 - PGE-PA - Técnico em Procuradoria - Economia / Estatistica /
Matematica)

5.0
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Uma fundagao de assisténcia social levantou informagdes sobre a renda familiar anual de 1.500
familias. Os resultados estao na figura acima sob a forma esquematica conhecida como box plot. Na
figura, o ponto assinalado com “’ representa a média das rendas levantadas. A partir dessas
informacdes, assinale a opgao correta.




A - O desvio-padrao esta representado, na figura, por meio das linhas verticais do box plot.

B - A média da renda familiar anual € uma estatistica que representa o valor mais comum entre as
familias observadas no levantamento.

C - Pelo menos 750 familias possuiam, na ocasido do levantamento, renda anual de até R$ 4 mil.

D - Todas as familias observadas no levantamento apresentaram renda familiar anual entre R$ 3,75 mil
e R$ 4,25 mil.

08) (ESAF - 2005 - Receita Federal - Auditor Fiscal da Receita Federal - Area Tecnologia da
Informacgéo) Para uma amostra de dez casais residentes em um mesmo bairro, registraram-se os
seguintes salarios mensais (em salarios minimos):

Identificagao do casal 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Salario do marido (Y) 30 [ 25| 18| 15| 20 ) 20| 21 ] 20 25| 27
Salario da esposa (X) 20| 2512 ) 10| 10| 20| 18 | 15 18 | 23

Sabe-se que:

10 _» 10 ., -~
:.Ul Y, =221 Zi-l ;" =5069 Zi« I XiY; =3940
10 10

Y. X =171 X =3171

Assinale a opgao cujo valor corresponda a correlagdo entre os salarios dos homens e os salarios das
mulheres.

A-0,72

B-0,75

C-0,68

D-0,81

E-0,78

09) (ESAF - 2005 - Receita Federal - Auditor Fiscal da Receita Federal - Area Tecnologia da Informag&o
- Prova)

Assinale a opgao que expresse a relagao entre as médias aritmética ( X ), geométrica (G) e harménica
(H), para um conjunto de n valores positivos (X1, X2, ..., Xn):

Gs H

A

X . comG=H ="y somente se 05 n valores forem todos iguais.

A

G <\ £ H comG= "y =H somente se os nvalores forem todos iguais.

X = G= H,com ¥ =G=H somente se o5 n valores forem todos iguais.
He< G <y .comH=G= Y somente se os n valores forem todos iguais.

X = H= G, com x =H =G somente se os n valores forem todos iguais.

10)(ESAF - 2005 - Receita Federal - Auditor Fiscal da Receita Federal - Area Tecnologia da Informacéo )
Em uma determinada semana uma empresa recebeu as seguintes quantidades de pedidos para os
produtos A e B:



ProdutoA | 39 ( 33 | 25 | 30 | 41 | 36 | 37
Produto B | 50 [ 52 | 47 [ 49 | 54 | 40 | 43

Assinale a opgao que apresente os coeficientes de variagdo dos dois produtos:

A-CVA=151%eCVB=12,3%
B-CVA=16,1%¢e CVB =10,3%
C-CVA=16,1%¢e CVB =12,3%
D-CVA=151%e CVB =10,3%
E-CVA=16,1% e CVB =151%

11) (CESGRANRIO - 2006 - Petrobras - Analista de Comeércio e Suprimento Pleno — Gas e Energia)
O coeficiente de correlacao entre duas variaveis aleatérias X e Y é a(o):

A - média dos produtos dos valores reduzidos (padronizados) da variavel, estando compreendido entre
-1e+1.

B - média dos produtos dos valores reduzidos (padronizados) da variavel, estando compreendido entre
Oe+1.

C - mediana dos produtos dos valores reduzidos (padronizados) da variavel, estando compreendido
entre 0 e +1.

D - desvio-padrao dos produtos dos valores reduzidos (padronizados) da variavel, estando
compreendido entre 0 e +1.

E - desvio-padrao dos produtos dos valores reduzidos (padronizados) da variavel, estando
compreendido entre —1 e +1.

12) Sobre a associacao entre variaveis qualitativas, analise as afirma¢des abaixo:

|. A Tabela de Contingéncia € um instrumento utilizado para organizar dados de duas variaveis
qualitativas.

II. O coeficiente de contingéncia de Pearson mede a forga da associagéo entre duas variaveis
qualitativas.

lll. A correlacédo de Pearson é a medida mais apropriada para avaliar relacdes entre variaveis
qualitativas.

E correto o que se afirma em:
A) |, apenas.

B) I e Il, apenas.

C) ll e lll, apenas.

D)1, Il ell.

E) Nenhuma das opgdes.

13) Associacgéo entre Variaveis Qualitativas (Teste Qui-Quadrado)

O teste qui-quadrado ¢ utilizado para verificar se existe associagao entre duas variaveis qualitativas.
Qual das alternativas abaixo descreve corretamente esse teste?

(A) O teste qui-quadrado mede a forga da correlagéo entre duas variaveis quantitativas.

(B) O teste qui-quadrado verifica se a distribuicdo de uma variavel qualitativa segue uma distribuigéo
normal.

(C) O teste qui-quadrado avalia se duas variaveis qualitativas sao independentes ou possuem alguma
relagao significativa.

(D) O teste qui-quadrado calcula o coeficiente de determinacdo (R?) entre uma variavel qualitativa e
uma quantitativa.



14) Considerando uma distribuicdo de dados, qual das afirmagdes sobre a moda é correta?

a) A moda sempre representa o valor central da distribuigéo.
b) Pode haver mais de uma moda em um conjunto de dados.
¢) A moda & sempre maior que a média e a mediana.

d) A moda é calculada apenas para variaveis quantitativas.

15) (FGV - 2025 - TCE-RR - Auditor de Controle Externo - Controle Externo) Considere o seguinte
conjunto de dados, que representa as notas de 10 alunos em uma avaliagao:

7,8,6,9,10,5,7,8,6,9.
A mediana, o desvio interquartil e o desvio absoluto médio séo, respectivamente, iguais a

A-75,20e1,3.
B-75,30e1.3.
C-75,30e1,5.
D-8,0,3,0e 13/11.
E- 80,20e1,5.

16) (Instituto Consulplan - 2025 - TJ-RO - Analista Judiciario - Matematico) A representacao de dados
por meio de graficos facilita a interpretacao e permite identificar padrdes, tendéncias ou relagdes. Diante
do exposto, marque V para as afirmativas verdadeiras e F para as falsas.

() O valor mediano em um boxplot pode nao dividir a caixa em duas partes de mesma amplitude.

(') Em um histograma cuja altura das barras € determinada pela respectiva frequéncia relativa, a soma
das areas de todas as barras é igual a 1.

(') Em qualquer histograma, a barra de maior altura representa a classe com maior frequéncia relativa.
(') Em um gréfico boxplot com muitos outliers, os “bigodes” terminam, necessariamente, no menor e
maior valores dos dados.

A sequéncia esta correta em

A-V,FFF
B-FV,VF
C-V,F,V,V.
D-V,V,V F
E-FVFV

17) (Instituto Fénix - 2025 - Prefeitura de Passos Maia - SC - Professor de Matematica) Em uma
avaliagdo de matematica, as notas de 5 alunos foram: 6, 8, 7, 10 e 9. Sobre as medidas de tendéncia
central, assinale a alternativa correta.

A - A média das notas é 8.

B - Amediana das notas é 7.
C - Amoda das notas é 10.
D - O desvio padrao é zero.

18) (SELECON - 2025 - SENAPPEN - Analista Técnico em Economia) O desvio padréo é descrito
corretamente na alternativa:



A - o desvio padréo sera sempre um valor positivo ou negativo, nunca igual a zero

B - se um numero for adicionado a todos os valores da variavel, o desvio padrao varia na mesma
proporgao

C - se tivermos diversas distribuicbes com a mesma média e conhecermos seus respectivos desvios
padrao, o desvio padrao total podera ser calculado

D - desvio padrao sera sempre maior ou igual a média

19) (FUNDATEC - 2025 - Prefeitura de Tangara da Serra - MT - Analista Ambiental)
Qual medida estatistica € mais adequada para representar a tendéncia central de um conjunto de dados
com valores discrepantes (outliers)?

A - Média aritmética.
B - Mediana.

C - Moda.

D - Variancia.

20) (CESPE / CEBRASPE - 2025 - TRF - 62 REGIAO - Analista Judiciario — Area: Apoio Especializado —
Especialidade: Estatistica)

Julgue o item a seguir, considerando que, em certo tribunal regional, a duragdo de 1.000 processos
encerrados nos ultimos dois anos variou entre dois e sessenta meses, com quartis, para os dados
levantados, iguais a 12, 18 e 24 meses.

O histograma a seguir descreve corretamente a distribui¢do do conjunto de dados sobre a duragao de
1.000 processos encerrados nos ultimos dois anos.
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Extras de Estatistica

1- Usando os dados da Tabela abaixo:
Informagses sobre edado civil, graw de Insiruglio, nimero de filhos, saldrio [expresso
como fracto do salario minimo), idode (medida em anos & meses) e procedéncia de 36
emprogados da sectio de orcomentos da Companhia MB.

N Estado Grau de MNe de Salario ldade Regitio de
aivil instrugtio filhos | (xsal min) | anms | meses | procedénda
1 salieiro | ensino fundamenial 400 o] s interior
2 | casado | ensine hundamental 1 4,54 » [4] capital
3 | cosodo | ensino undamental 2 525 ¥ s capital
4 | solieiro ensino médio - 573 0 10 oura
5 | solteiro | ensino fundomentol o 8,26 40 g oufra
4 | casade | ensino lundamenial o & s (] a0 interior
7 | solleiro | ensine lundamental & 86 4l o inferior
8 | solleiro | ensine lundomenial - 739 43 04 capital
9 | cosodo ensino madio 1 759 M 10 capital
10 | solteiro ensino médic — 744 i) 05 outra
N | cosodo ensino médio 2 812 K<) 08 interior
12 | solieire | ensine undamental 846 ¥ n capital
13 | solieiro ensing midio - 874 ¥ 05 oufrg
14 | cosodo | ensine fundomenal 3 895 A 0z oufrg
15 | cosodo ensino médic 0 213 0 as interior
16 | solteiro ensino médio o 935 k2] 08 oufra
17 | cosado ensing rddis 1 977 K| W capital
18 | cosado | ensine undomenial 2 980 » o oufrg
19 | solieiro superior - 10,53 5 08 inferior
0 | solteiro ensino midic - 1074 k7 04 interior
N | cssado ensino mixdio 1 11,06 0 o oufra
2 | soliiro ensing miédic — 11,59 3 a2 capital
23 | soliwiro | ensing lundomenial - 12,00 Al o oufra
24 | cosado superior 0 1279 i ol ouirg
5 | cosodo ensino médio 2 1323 k7 05 inferior
% | cosodo ensino médio 2 13,40 K] a0 oufra
# | solleiro | ensine lundamenial 1385 4 W aufra
2 | csodo ensing midio 0 14,69 . 08 interior
2 | cosodo ensing médio 5 1471 A0 05 inferior
2 | cosodo ensino médio 2 1599 35 10 capital
K| salteiro superior o 1622 3 as oufra
32 | cmodo e fridio | 14,61 3 04 inferior
1 | casodo superior 3 17,26 43 o capital
3 | soliwiro superior - 18,75 B w capital
35 | cosodo ensino médio 2 19,40 48 1] capital
% | cosodo superior 3 23,30 42 a2 interior

(a) Construa a distribuicao de frequéncia conjunta para as variaveis grau de instrugao e regiao de
procedéncia.

(b) Qual a porcentagem de funcionarios que tém o ensino médio?

(c) Qual a porcentagem daqueles que tém o ensino médio e sdo do interior?

(d) Dentre os funcionarios do interior, quantos por cento tém o ensino médio?

2- No problema anterior, sorteando um funcionario ao acaso entre os 36:

(a) Qual sera provavelmente o seu grau de instrugéo?

(b) E sua regiao de procedéncia?

(c) Qual a probabilidade do sorteado ter nivel superior?

(d) Sabendo que o sorteado € do interior, qual a probabilidade de ele possuir nivel superior?
(e) Sabendo que o escolhido é da capital, qual a probabilidade de ele possuir nivel
superior?



3- Numa pesquisa sobre rotatividade de mao-de-obra, para uma amostra de 40 pessoas foram
observadas duas variaveis: numero de empregos nos ultimos dois anos (X) e salario mais recente, em
numero de salarios minimos (Y). Os resultados foram

Individuo X Y Individuo X ¥
1 1 b 21 2 4
2 3 2 22 3 2
3 2 4 23 4 1
4 3 1 24 1 5
5 2 4 25 2 4
é 2 1 26 3 2
7 3 3 y 4 1
8 1 5 28 1 5
9 2 2 2% 4 4
10 3 Y 30 3 3
11 2 5 3] 2 2
12 3 2 32 1 1
13 1 & 33 4 1
14 2 b 34 2 é
15 3 2 35 4 2
16 4 2 35 3 1
17 1 5 37 1 4
18 2 5 38 3 2
19 2 1 39 2 3
20 2 1 40 2 5

(a) Usando a mediana, classifique os individuos em dois niveis, alto e baixo, para cada uma das variaveis,
e construa a distribuicao de frequéncias conjunta das duas classificagdes.

(b) Qual a porcentagem das pessoas com baixa rotatividade e ganhando pouco?

(c) Qual a porcentagem das pessoas que ganham pouco?

(d) Entre as pessoas com baixa rotatividade, qual a porcentagem das que ganham pouco?

(e) A informagéo adicional dada em (d) mudou muito a porcentagem observada em (c)? O que isso
significa?

4- Usando os dados do Problema 1, responda:

(a) Qual a distribuigdo das proporgdes do grau de educagao segundo cada uma das
regides de procedéncia?

(b) Baseado no resultado anterior e no Problema 2, vocé diria que existe dependéncia
entre a regido de procedéncia e o nivel de educagéao do funcionario?

5. Usando o Problema 3, verifique se ha relagdes entre as variaveis rotatividade e salario.

6. Uma companhia de seguros analisou a frequéncia com que 2.000 segurados (1.000
homens e 1.000 mulheres) usaram o hospital. Os resultados foram:

Homens Mulheres

Usaram o hospital 100 150
Ndo usaram o hospital 200 850




(a) Calcule a proporg¢ao de homens entre os individuos que usaram o hospital.
(b) Calcule a proporgao de homens entre os individuos que ndo usaram o hospital.
(c) O uso do hospital independe do sexo do segurado?

7- Usando os dados do Problema 1, calcule o valor de x2 e o coeficiente de contingéncia C. Esses valores
estdo de acordo com as conclusdes obtidas anteriormente?

8- Qual o valor de x2 e de C para os dados do Problema 3? E para o Problema 67 Calcule T.

9. A Companhia A de dedetizagcao afirma que o processo por ela utilizado garante um efeito mais
prolongado do que aquele obtido por seus concorrentes mais diretos. Uma amostra de varios ambientes
dedetizados foi colhida e anotou-se a duracéo do efeito de dedetizacdo. Os resultados estdo na tabela
abaixo. Vocé acha que existe alguma evidéncia a favor ou contra a afirmacao feita pela Companhia A?

Duracéo do efeito de dedetizacdo

Companhia Menos de DedaB Mais de
pa 4 meses meses 8 meses
A B4 120 16
B 104 175 21
C yr 48 5

10- Para cada par de variaveis abaixo, esboce o diagrama de dispersao. Diga se vocé espera uma
dependéncia linear e nos casos afirmativos avalie o coeficiente de correlagao.

(a) Peso e altura dos alunos do primeiro ano de um curso de Administracao.

(b) Peso e altura dos funcionarios de um escritdrio.

(c) Quantidade de trigo produzida e quantidade de agua recebida por canteiros numa

estacao experimental.

(d) Notas de Calculo e Estatistica de uma classe onde as duas disciplinas séo lecionadas.

(e) Acuidade visual e idade de um grupo de pessoas.

(f) Renda familiar e porcentagem dela gasta em alimentagéao.

(g) Numero de pegas montadas e resultado de um teste de inglés por operario.

11- Abaixo estdo os dados referentes a porcentagem da populagdo economicamente ativa empregada no
setor primario e o respectivo indice de analfabetismo para algumas regides metropolitanas brasileiras.

Regides metropolitanas Setor primdrio Indice de analfabetismo
Séio Paule 20 175
Rio de Janeiro 25 18,5
Belém 29 195
Bele Horizonte 33 222
Salvador 41 26,5
Porto A|Egre 43 166
Recife 70 364
Fortaleza 130 384

Fonte: Indicadores Sociais pora Arens Urbanas — IBGE — 1977.
(a) Faga o diagrama de dispersao.
(b) Vocé acha que existe uma dependéncia linear entre as duas variaveis?
(c) Calcule o coeficiente de correlagao.
(d) Existe alguma regido com comportamento diferente das demais? Se existe, elimine o valor
correspondente e recalcule o coeficiente de correlagao.



12- Usando os dados do Problema 3:

(a) Construa a tabela de frequéncias conjuntas para as variaveis X (nUumero de empregos nos dois ultimos
anos) e Y (salario mais recente).

(b) Como poderia ser feito o grafico de dispersdo desses dados?

(c) Calcule o coeficiente de correlagao. Baseado nesse numero vocé diria que existe

dependéncia entre as duas variaveis?

13- Quer se verificar a relagdo entre o tempo de reagdo e o numero de alternativas apresentadas a
individuos acostumados a tomadas de decisdo. Planejou-se um experimento em que se pedia ao
participante para classificar objetos segundo um critério previamente discutido. Participaram do
experimento 15 executivos divididos aleatoriamente em grupos de cinco. Pediu-se, entio, a cada grupo
para classificar dois, trés e quatro objetos, respectivamente. Os dados estdo abaixo

Ne de objetos 2 3 4
Tempo de reagdo 1,2,3,3,4 2,3,4,4,5 4,55,6,7

(a) Faca o grafico de dispersado das duas variaveis.
(b) Qual o coeficiente de correlagado entre elas?

14- Calcule o grau de associagao entre as variaveis estado civil e idade, na Tabela do exercicio 1.



Banco de Questoes sobre Matematica

01) (Instituto Fénix - 2025 - Prefeitura de Agrolandia - SC - Agente Comunitario de Saude)

Considere as duas fungdes quadraticas abaixo, as quais possuem duas raizes reais e diferentes, cada:

fix)==3x+2+x*
glx) = 21 + x* - 10x

Considere que K é a menor de todas as raizes dessas duas fungdes, Y € a segunda menor, Z é a
segunda maior, e W € a maior, para resolver a expressao: K+ Z . (W +Y). Qual das alternativas
apresenta o resultado dessa expressao?

A-28. B-30. C-26. D-24.

02) (Instituto Consulplan - 2025 - CRP - 32 Regido (BA) - Analista Organizacional - Analista de Compras
e Contratos) Em um estudo realizado pelo Conselho Regional de Psicologia (CRP), foram investigadas
funcbes matematicas utilizadas para modelar comportamentos lineares em dados de pesquisas.
Considere que uma fungéo linear f é dada por f (x)= ax + b, em que a e b s&0 numeros reais. Sabe-se
que f(-2) =4 e f(2) =-2. Qual é o valor de f(6) ?

A--10. B--8. C-8. D-10.

03) (FUNDATEC - 2025 - Prefeitura de Sao Vicente do Sul - RS — Médico) Em uma reacao quimica, a
concentragdo de certa substancia em fungdo do tempo (em horas) é modelada pela fungao f(t) = 7t — 2.
Nesse sentido, a concentragao da substancia sera maxima apés quanto tempo?

A - 2h30min.
B - 3h30min.
C - 3h50min.
D - 4h.

E - 12h15min.

04) ( FRONTE - 2024 - Prefeitura de Pedra Bela - SP - Coordenador do CRAS) Sendo f(x) uma fungao
afim dada por: f (x) = 3x - 4, calcule o valor de f (23).

A--4
B-2

C--2
D--6

05)( Fénix Concursos - 2024 - Prefeitura de Sao Bernardino - SC — Motorista) Para realizagéo do calculo
da quantidade de alimentos que devem ser preparados em uma cozinha comunitaria, foi criada uma
funcédo f(x), a qual apresenta a quantidade de alimento que uma pessoa de x anos de idade recebera
no almogo, em quilogramas. Sabe-se que sao considerados para todas as pessoas, 300 gramas de
alimentos. Ainda, a cada ano de vida, sdo acrescentados mais 15 gramas de alimento. Nesse sentido,
qual das alternativas apresenta a fungao f(x)?

A - f(x) = 15x + 300.
B - f(x) = 300x + 15.



C - f(x) = 0,015x + 0,3.

D - f(x) = 0,3x + 0,015.

06) (FUNCAB - 2013 - CREA-RO - Técnico em Informatica)

Rondédnia apresenta aumento de recolhimento de embalagens de agrotéxico.

O Instituto Nacional de Processamento de Embalagens Vazias de Agrotoxicos (InpEV) informou que,
entre janeiro e julho deste ano, foram recolhidos 136.104 quilos de embalagens vazias de agrotoxicos
em Rondonia. No mesmo periodo de 2012, foram devolvidos 110.340 quilos de embalagens. A
expectativa é que a retirada de embalagens vazias continua aumentando, acompanhando a evolugao
da agricultura e contribuindo com a limpeza do meio ambiente.

Fonte: www.rondonia.ro.gov.bor DECOM-Departamento de
Comunicagao Social.

De acordo com o texto anterior e considerando linear o crescimento do numero de quilogramas de
embalagens vazias de agrotoxicos retiradas do meio ambiente, determine o niumero de quilogramas
dessas embalagens, que serao retiradas no mesmo periodo em 2016.

A -207.963

B-213.396

C - 279.636

D - 286.963

E -316.796

07) ( FUNDATEC - 2023 - CAU-RS - Técnico em Microinformatica)
Sendo f(x) = x2 + 2 e g(x) = x + 4, o valor de 2 . f(2) + g(-6) é:
A-10.

B-14.

C-4.

D -8.

E-6.

08) (Marinha - 2020 - CAP - Cabo — Estatistica)

Determine a fungao que passa pelos pontos (4,0) e (0, -1) e assinale a opgao correta.
A-X+4y+4=0

B-X-4y+4=0

C-x+4y-4=0

D-X-4y-4=0

E-x-4y+4=0

09) (INSTITUTO AOCP - 2015 - UFPEL - Analista Administrativo-Estatistica)

Considere o Sistema de Coordenadas Cartesianas com os eixos de referéncia X e Y e dois pontos P1 e
P2 com coordenadas (x1, y1) € (X2, y2), respectivamente. Entédo, a distancia entre esses pontos é



(Xz2-X) +(Y2-Y1)

\f(xz —x)? + (Y2 —y)?

V(2 = ¥2)* 4 (e —)?
(X2 + X1) - (Y2 + Y1)
(x2- x1)> + (y2 - y1)?
10) (Marinha - 2020 - CAP - Cabo — Estatistica)

97]

Seja a seguinte matriz: 4 3

Marque a opg&o que apresenta o resultado de (4Y)? + 74 — 5471

A -3 7
4 -9
9 4

B 17 3

c [187 62
|92 103
(109 48

D
84 3?]

c [157 132
132 13

11) (CETAP - 2021 - SEPLAD - PA - Técnico em Gestao Publica — Estatistica) Os vetores seguintes séo
coplanares,

V=(1,1,2)
U=(2,m,0)
Z=(2,3,1)

O valor de m é de:
A -1

B-0

C--2

D-5



12) (INSTITUTO AOCP - 2015 - EBSERH - Analista Administrativo - Estatistica (HC-UFG))

Seja o conjunto de vetores {P1, P2, P3, P4, Ps, ...... , P} e P um vetor tal que ,

P=2X/_1¢;iP; e P=xi_,d;P;

tem-se que

A-cj=djseosvetoresP;,j=1,2,3, ..., r, forem linearmente dependentes.
B-cj=djseosvetoresP;,j=1,2,3, ..., r, tiverem dimenséo r.
C-cj=djseosvetoresP;,j=1,2,3, ..., r, tiverem médulos maiores que 1.
D-cj=djseosvetoresP;,j=1,2,3, ..., r, forem linearmente independentes.
E-cj=djseosvetoresP;,j=1,2,3, ..., r, tiverem mddulos menores que 1.

13) (CESPE / CEBRASPE - 2022 - Petrobras - Ciéncia de Dados)
No que concerne a teoria de fungdes derivaveis de duas variaveis reais, julgue o item seguinte.

Se P(x,y) = x 3ly 2 representa o consumo de gasolina em uma cidade em fungédo do prego y e da
quantidade x de veiculos da cidade, a taxa instantanea de variagdo do consumo quando y varia e x é
mantido fixo é igual a x3 /2y

() Certo
() Errado

14) ( CESPE / CEBRASPE - 2022 - Petrobras - Ciéncia de Dados)

O volume instantaneo de petréleo, em metros cubicos por hora (m?® /h), produzido por um pogo no instante
t horas, dentro das primeiras 24 horas de operagéo, € dado pela fungéo f(f) = a. (300 = 122+ t3), com 0
<t<24,emque 0 <a<1éuma constante positiva e t = 0 corresponde ao instante inicial em que o pogo
iniciou a sua producao.

Com base nessas informagdes hipotéticas, julgue o proximo item.
O volume instantaneo minimo ocorre apds t = 6 horas.

() Certo

( ) Errado

15) (MS CONCURSOS - 2014 - CRM-MS - Assessor - Tecnologia da Informagéo)

Chamamos de derivada de uma funcéo f(x) no ponto de abscissa *?, o limite, se existir e for finito, da
f(xq+ &x) —f (Xo)
razao Ax quando Ax tende a zero. Assim:

f'(xg) = lim f{x; + Ax) — f(xo)
Ax—0 Ax

Nessas condigdes, dada f(t) = (t2 + 1)(t3 — 2), podemos concluir que a derivada f'(t) é:

A--5t4+12t2 - 4t-3



B - 4t* + 3t2 + 4t.
C - —4t* - 3t — 4t.
D - 5t* + 3t? — 4t.

16) (Modificada- CESPE / CEBRASPE - 2022 - Petrobras - Ciéncia de Dados) A figura abaixo apresenta
um histograma de frequéncia absoluta da distribuicdo de uma variavel X, juntamente com um boxplot
correspondente. Além disso, algumas estatisticas descritivas da amostra sao fornecidas.

Quadro Estatistico da Amostra

Estatistica Valor
Tamanho da amostra 1.000
Média amostral 10
Desvio padrdo amostral 47

Os graficos a seguir representam a distribuicdo da amostra:
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Considerando a figura e as informagdes apresentadas no quadro, julgue o seguinte item:

O primeiro decil da distribuicdo do conjunto de dados em tela é igual ou inferior a 5, considerando a
frequéncia absoluta.

() Certo
( ) Errado

17) ( CESPE / CEBRASPE - 2022 - Petrobras - Ciéncia de Dados) Considere trés campos de exploragéo
de petréleo, A, B e C, e v = (n4, ns, nc) como um vetor em que as 3 coordenadas representam,
respectivamente, as quantidades de pogos de extragdo nesses campos. Suponha, ainda, que os vetores
na tabela a seguir representem as respectivas médias diarias de barris extraidos por pogo em cada um
dos campos nos 3 primeiros meses de 2021.



janeiro/2021 u; = (4,5, 4)
fevereiro/2021 u, =(5,3,2)
mar¢o/2021 u; =(3,6,4)

Com relacao a essa situagao hipotética, julgue o item a seguir.

Se o produto escalar entre v e u; € igual a 100, entdo os trés campos, juntos, possuem menos de 25
pogos para extracao de petroleo.

() Certo.
( ) Errado.

18) (UFRRJ - 2009 - UFRRJ - Assistente de Tecnologia da Informag&o) O grafico a seguir mostra a
quantidade mensal de pessoas, que contrairam pneumonia, atendidas em um posto de saude, em certa
cidade, durante os seis ultimos meses do ano de 2008.
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A opgao que melhor estima o total de doentes atendidos nesses seis meses é
A - 850.

B - 1.000.

C - 1.350.

D -1.700.

E - 1.950.

19) (UFRRJ - 2008 - UFRRJ - Analista de Tecnologia da Informagao - Suporte Técnico) A quantidade, em
milhdes de unidades, de ovos de pascoa consumidos por uma populagcdo de uma determinada cidade
esta representada no grafico abaixo. O percentual consumido por pessoas com idade entre zero e quinze
anos foi de
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A-10%. B-15%. C-20%. D-25%. E-30%.



20) (IBFC - 2024 - RECIPREYV - PE - Analista de Previdéncia e Assisténcia a Saude - Ciéncia Atuarial)

O gréfico a seguir representa as notas obtidas em uma determinada questéo pelos 32000 candidatos
presentes a primeira fase de um exame de certificagio.

NOTAS

NOTAS noTAO
0% 0%

NOTA4
12%

Como exemplo, observamos no grafico que 32% destes candidatos obtiveram nota 2 na referida
questao. Analisando o gréfico, assinale a alternativa correta.

A - 5120 candidatos obtiveram nota 3

B - 3200 candidatos obtiveram nota 1

C - 30% dos candidatos obtiveram nota menor que 4
D - 32000 candidatos obtiveram nota superior a 2

E - 320 candidatos obtiveram 5



